

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csíkszereda, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.
Laptulajdonos VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 81 kor. (Külföldre 50 K) Félévre 16 kor. Negyedévre 8 kor. Egyes szám 60 f. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak.

A magyar béke ügye.

Apponyi beszéde. — Lloyd George érdeklődése. Gratulált Apponyinak.

Amidőn Clemenceau, a békekonferencia elnöke átadta a szót Apponyinak, a magyar delegáció illuzíris elnöke szólásra emelkedett. Clemenceau fölhevítte Apponyit, hogy foglaljon helyet és ülve terjessze elő expozeját. Apponyi állva maradt és azt mondta, szívesebben állva beszél, mert mindig úgy szokott. Bevezetésül megköszönte, hogy módot nyújtottak az ötös tanács előtt a magyar helyzet kifejezésére. Szívesebben látott volna egy vitatkozást, de mivel erre nézve a főtanács már határozott, nem marad más számára, mint az adott helyzethez alkalmazkodni.

Ezután Apponyi gróf bizonyítékokat terjesztett elő, amelyek szerint a szétarabolás után fennmaradó Magyarország meg nem éhet. Például Magyarországtól vasat és fát követelnek, holott Magyarország ezen cikkokban maga is bevételre szorul.

Az egyetlen eszköz az igazság helyreállítására a népszavazás és mi, úgymond Apponyi, határozottan követeljük ennek a keresztülvitelét.

Az eredményben meg fogunk nyugodni, akár hogy essék is ki az.

Apponyi beszédének hatása.

A békekonferencia francia tagjai megbízatásukról lemondtak és a tárgyalásoktól visszavonulnak.

Apponyi gróf beszéde oly mély hatást gyakorolt Lloyd Georgera, hogy az ő indítványára elhatározták a magyar feltételek tárgyalására egy külön bizottság szervezését, amelynek 8 napi időt adnak véleménye előterjesztésére.

† Élthes Zsigmond.
1845—1920.

A könnyörtelen halál ujból elragadta közelünk egyik kiváló veteránját és vezérét. Brassóból vesszük a hírt, hogy Élthes Zsigmond nyugalmazott táblabíró hosszas szenvedés után, 75 éves korában elhunyt.

Még csak az imént járt közöttünk a mindenki által tisztelt, szeretett és nagyrabecsült „Zsiga bácsi”, ki életét lankadatlan munkában a köznek és szép családjának szentelte.

Szívvel-lélekkel igazi székely volt, a székelek javából, amilyen napról-napra kevesebb jár közöttünk. A régi nemes tuznádi Élthes-családtól származott, kit szülei gondos nevelés-

ben részesítettek. A jogi pályán bírói és ügyvédi okleveleket szerzett. Természete inkább a bírói pályára vonzotta s ezért ezt választotta. A nagyjai járásbírósgtól csakhamar a csíkszentmártoni járásbírószékhez, majd a csíkszeredai törvényszékhez került és így több mint 40 éves bírói működésének legnagyobb részét szülővármegyéje igazságszolgáltatásában töltötte el.

Mint bíró példaképe volt a megközelíthetetlen, munkás, pártatlan, igazságos bírónak, ki nevének tisztelget, elismerést és tekintélyt szerzett nemcsak a jogkereső közönség, hanem bírótársai és felettes hatósága előtt is. A bírói székben tudott szigorú lenni, de egész valójából és minden cselekedetéből úgy a bírói székben, mint a társadalomban kiérzett, hogy tőtől-tápig ember, kit igazságérzete mellett áldott jó szíve és embertársai iránti végtelen szeretete vezet.

Nincsen széles e vármegyében, ki vele ügyes-bajos dolgában ne érintkezett volna, ki áldott jó lelkének kisugárzását ne érezte volna. Sokat dolgozott, sőt egész életében csak dolgozott. Dolgozott embertársaiért és a közérdekért, az igazságért, melyért életében vajmi csekély jutalmat kapott.

Az igazságszolgáltatás minden ágában működött. Sokáig volt büntető bíró, főtárgyalási elnök, mégis bírói működésének legjavát birtokrendezéssel, mint urbéri bíró töltötte el. Az arányosítás legnagyobb részét ő kezdte meg és vitte keresztül. Mint urbéri bírót éppúgy ismerték itten, mint a gyergyói részekben. Részrehajthatatlan jelleme mindenütt elismerést szerzett nevének.

Bírói pályáján gyorsan haladt. Egész fiatal korában lett albíró, pár évvel rá bíró és még javakorában, elsőnek a csíkszeredai törvényszéknél, táblabíró, mikor a táblabírói kinevezés törvényszékeknél a legkritikább eset volt.

Negyven évi szolgálat után nyugalomba vonult és Csíkszeredán ügyvédi irodát nyitott, mely mindvégig igen keresett volt, főleg birtokrendezési ügyekben.

Hosszu bírói pályáján időt szakított magának arra is, hogy a közügyekben, a vármegye törvényhatósági életében tevékeny részt vegyen. Tagja volt a törvényhatósági bizottságnak, közigazgatási bizottságnak, állandó választmányának, központi választmányának és még számtalan kisebb bizottságnak, melyeknek működésében állandóan élénk részt vett. A törvényhatósági életben kifejtett tevékenysége mintegy négy évtizedre nyúlik vissza. Felsőállásaiából, beszédeiből a ritka élettapasztalat és bölcseség sugárzott ki. A legutóbbi időig Csíkvármegye helyettes tiszti főügyésze volt s mint ilyen, a háboru első éveiben, mikor dr. Györgypál Domokos akkori tiszti főügyész hadbavonult, csaknem két esztendőn keresztül minden díjazás és elismerés nélkül végezte a tiszti fő-

Clemenceau itt félbeszakította Apponyit és az elmondottakat angolra akarta lefordítani.

ügyészi és árvaszéki ügyészi teendőket, amelyek egész idejét lekötötték úgy, hogy emiatt saját ügyvédi irodáját hanyagolta el. De hiába! A haza szólította és ő 70 évével szolgáltni akarta a hazáját úgy, amint az ő korában kevesen szolgálták volna.

Amilyen tiszteletreméltó volt a bírói székben, éppen olyan nagyrabecsült volt a társadalomban. Nagy családja volt. Négy leánya és két fia. Példás családi életet élt. Hivatalán kívül életét családjának szentelte. A jó férj és családapa mintaképet látta mindenki benne.

A szakadatlan munkában töltött idő nem törte meg. Ritka jó egészsége volt. A havasokon töltött sok idő edzettebbé tette amugy is erős szervezetét. De jött a háború. Mikor 1917-ben visszatért tűzhelyéhez, annak csak romjait találta. Élete egész munkálódásának eredményét megsemmisítve látta. Segítség sehonnan nem jött. Egy szerény lakásba húzódott meg, de reménye napról-napra alább szalt. Felgyújtott hazának romjait nem tudta tovább nézni. Leikének ereje megtört, mindig derűs kedélye buskomor lett, testü ereje pedig meggyengült.

Aki talán sohasem hagyta volna el szülőföldjét, a latottak rettenetességének hatása alatt elköltözött Brassóba egyik leányához, ahol erejét nap-nap után gyengülve érezte, míg most megváltotta szenvedéseitől a halál.

Temetése január 29-én Brassóban, Lópiacutca 18 szám alatti lakásáról ment végbe. Halálát felesége bankfalvi Madár Julianna, leányai Misinszky Vilmosné, Mórík Karolyne, dr. Nagy Jozsefné, fiai dr. Éltés Béla és Karoly, valamint számos unoka gyászolja.

Éltés Zsigmondot idegenben tett utolsó útján Csikvarmegye közönségének igaz részvete kísérte.

A család az alábbi gyászjelentést adta ki: „Alulírottak a szív legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy a szeretett drága jó férj, gondos apa, nagypapa, após és rokon tusnád Éltés Zsigmond nyug. kir. tabiró életének 75-ik, boldog hazasságának 45-ik évében fojyó hó 27-én reggel 7 órakor példás türelemmel viselt hosszas szenvedés után, a baldoktok szentességének felvételeivel csendesen elnuvnt az Urban. — A megboldogult hűt tetemei fojyó hó 29-én, csütörtökön délután 3 órakor fognak a bolonyai rom. kath. temető halottas házából örök nyugalomra helyeztetni.

Lelkiüdvéért az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 30-an, penteken reggeni fél 8 órakor fog a rom. kath. plebánia templomban az egek Urának bemutatatni.

Legyen emléke áldott, nyugalma csendes! Brassó, 1920. évi január hó 27-én.

Özv. Éltés Zsigmondné szül. Madár Julianna neje, dr. Éltés Béla orvos, Éltés Ilona és férje Mórík Károly, pénzügyi számvevősegi tanácsos, Éltés Károly földirtokos és neje Lászió Anna, Éltés Margit és férje Misinski Vilmos, vármegyei főjegyző, Éltés Judit és férje dr. Nagy József ügyvéd, gyermekei, illetve menyei és vejei. Mórík Lajos medikus, Mórík Margit, Maraschky Erna tanítónő, Misinski Alfréd, Misinski Károly, Misinski Vilmos, Misinski Krisztina, Éltés Károly, Éltés Anna unokái.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Oltáregyleti műsoros estély.** Amint megirtuk, a csikszerepai Oltáregylet ujonnan szervezkedett. Az egylet szociális bizottsága, melynek agilis elnöke dr. Nagy Béné, közlebről műsoros estélyt rendez, melyre az előkészületek már nagyban folynak. Az estély iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik tekintve, hogy a műsoros estély háziasszonyi

tisztét Demény Ferenczné és dr. Nagy Béné töltik be, kétségtelen, hogy a legteljesebb siker már eleve biztosítva van.

— **Köszönetnyilvánítás.** Csikszentmártonon, 1920. január 17-én megtartott műkedvelői előadáson felülfizettek a következők: Részegh Tamás, Gábor György főszolgabíró 50—50 K, Bocskor Imre 40 K, Schuller hor nagykereskedő Szászrégen 35 K, Gidró Mihályné, dr. Czirják Abrusné 30—30 K, Negreán J. szolgabíró, Bocskor Árpád, ifj. Bardocz Márton, Sántha Mózes 20—20 K, Bernád szemlész, Nagy. Antal esperes, Balázi N. 15—15 K, Bogz. Dávid, Szöcs Sándor, Veres Ferenc, Borecs József, Keller István, Péter Antal, Mátyás Ignác, Király István, Kabdebó Ferenc, id. Bardocz Dénes, Vén András, Száva Kajetán, Todor István 10—10 K, ifj. Bardocz Dénes, Inceze Katica, Rózsa Pál, Rimegh Ádám, Mátyás Antal, Zóteny Karoly, özv. Tamás Jánosné, Tompos Lajos, Veress Gizuska Bodó Dénes, Doboudi Lajos, Darvas Pál, András Ádám, özv. Góthár Dávidné, Eröss József, N. N. 5—5 K. A nemesszivü felülfizetők fogadják a rendezőség hála köszönetét.

— **Műneklési oktatás.** Van szerencsem a nagyérdemű közönségnek szíves tudomására hozni, hogy február 1-től kezdődőleg Gyergyószentmiklóson műneklést tanítok. A 14 életévükön felüli mindkét nembeli növendékek és felnöttek részére nyújtandó oktatás feladata lesz úgy a kezdő, mint a haladó tanítványoknál a kövőbbé értékes hangulismeket is a lehető tökélyre csiszolni, a növendékek tehetségéhez képest őket a modern színjátéshoz szükséges szinpadri éneklésben teljesen kiképezni, a műneklés minden ágába, a koncert-ének technikájába stb. bevezetni. A budapesti opera egyik kiváló művésznőjétől és a kolozsvári zenekonzervatórium több jeles tanárától és tanárnőjétől nyert oktatási rend és módszer alapján fogok eljárni. Zongorázni szinten tanítok, akadémiai módszer szerint. Az egyes tanfolyamokra lehet jelentkezni Gyergyószentmiklóson a Kossuth-nyomdában egész napon, lakásomon (Bocskay utca 39 szám. alatt), délután 2—5 ig. Tisztelettel Halászné Gancsy Olga.

— **Műkedvelői előadás Ujtusnád.** Az ujtusnádi ifjuság, 1920. február hó 15-én, az iskola termében, az ujtusnádi rom. kath. egyház javára műkedvelői előadással egybekötött zártkörű táncestélyt rendez, mely alkalommal színre kerül „A csikós”, 3 felvonásos népszinmű, a következő szereposztással: Karvasiné Kóródi Krisztina. Ormódi Asztolf Darvas Karoly. Ormódi Bence Kóródi Pál Lázár. Kis Bálint Betegh Albert. Rózi Kóródi Erzs. Erzsók Kóródi Regina. Márton Imecs Dénes. Andris, Ferke bojtárjai Kóródi Kulmán és Péter József. Szárnyai Szöcs Péter. Torkosi Kóródi Lajos. Vámos Benedek Péter. Georges Ravasz Béla. Peti Fekete Péter. Libdacsné Urkon Anna. Főbíró Kóródi László Lázár. Asszonyok Kóródi Viktória, Kóródi Róza, Éltés Matild. Örök: Antal Mihály, Keresztes Béné, Hírni Béla. Hajdu Kocsag István. Koresmáros Kovács István. Családjeggy 30 kor. Személyjeggy 15 korona.

— **Nagyó Salamon Rózsika** okleveles táncitanítónő, február elsején, (vasárnap) este fél 8-tól 12-ig szabadórát rendez az „Európa” nagytermében. Egyben értesitem a tisztelt közönséget, hogy február hó 7-én este fél 8-tól reggelig tartom a tánciskolám befejező bálját. Vendégeket szívesen látok.

— **Műkedvelő szinlelőadás.** A tekerőpataki ifjuság önképzőkör létesítése céljából folyó évi január hó 17-én szombaton este a rom. kath. iskola helyiségében táncal egybe-

kötött műsoros estélyt rendezett, mely alkalommal színre került a „Bűnösök alkalmazottja” című sinmű. Noha a sinműben előforduló drámai részlet bizonyos szinpadgyakorlottságot kíván a szereplőktől, mégis le lehet szögezni, hogy ezen drámai részlet szereplői, valamint minden egyes játékos a legnagyobb készséget és ügyességet árult el az előadás lefolyása alatt, úgy annyira, hogy a nagyszámú közönség várakozását jóval felülmultha az elért siker, mely az egyes jelenetek végén óriási tapsviharban nyert kifejezést. A kiváló eredményt mutatja az is, hogy a közönség óhajára a következő vasárnap este újra elő kellett adni a darabot, amikor is a közönség jórészenek a befogadására a tanterem szűknek bizonyult.

— **Ritka vadászszákmány.** Gál István utkaparó Tusnádfürdőn a múlt héten vasárnap öt hiuzt fogott. A hiuz elejébe vármegyei b n a ritkaságok közé tartozik, annál inkább feltűnő a Tusnádfürdőn most elejtett hiuzok nagy száma.

— **Műsoros táncestély Gyimesen.** Gyimesbükkön a vasúti állomás épületében. 1920. évi február hó 7-ik napján, a rom. kath. elemi iskolák javára, műsorral egybekötött zártkörű táncestélyt rendeznek. Belépti-dj Személyjeggy 20 K, családjeggy 40 K. Kezdeté este fél 8 órakor. Jó zene, ital és ételről gondoskodva. Jelszó: Legnagyobb egyszerűség!

— **A helybeli Oltáregyesület.** Február hó 5-én csütörtökön délután 6 órakor a polgári leányiskola zenetermében műsorral egybekötött összejövetelt tart, a melyre az egyesületi tagokat és érdeklődőket meghívja az elnökség.

— **Százmillió font Magyarország számára.** Egy angol pénzcsoport egy magyar állami bank alapítására százmillió font sterlinget akar összehozni. A tőke biztosítására ennek az összegnek a földirtokokra való államilag és a békeszerződésben nemzetközileg biztosított telekkönyvi bekebelezését kívánja. A kamatokat részben a magyar államvasutak jövedelméből fedeznék. A magyar valutát a bank felállítását után megfelelően átalakítanák. A koncepció száz évre szólana.

— **150 ezer lakosa van Kolozsvárnak.** A jelentkezői lajstromok és összeirasi jegyzékek statisztikai összeállítását alkalmával kint, hogy Kolozsvárnak ma közel 150 ezer lakosa van. Ez a szám kétszerese a háboru előtti állapotoknak. A mai adatok szerint jelenleg 35 ezer román anyanyelvű lakosa van Kolozsvárnak, amiből a román imperium alatt huszonnyolcezerhatszáz ember költözött a városba.

— **A gömöri népszámlálás.** Kassai jelentés szerint Gömörmegyében új cseh népszámlálást tartottak. A népszámlálás szerint Gömörmegyében 80448 magyar, 77358 cseh és tói, 1994 német és 3334 más nemzetiségi van. A vármegye lakosságának többsége tehát magyar. Különösen a városokban nagy a magyarság majoritása. — A vármegye két járasa, a tornaalfjai és a feledí járas lakossága teljesen magyar. A cseh hivatalos statisztika szerint ezekben a járasokban 38 olyan község van, a melyekben egyetlen egy cseh vagy tót sem lakik. A hivatalos népszámlálás adataira támaszkodva, a felvidéki magyar sajtó a magyarság kisebbségi jogainak azonnali érvényesítését követeli. Többek közt azt kívánja, hogy Gömörmegyében magyar legyen a hivatalos nyelv.

A román katonai parancsnokság rendelkezése közöljük:

A 16. Gyaloghadosztály hadbírósa 1919. szeptember 1-től 1919. évi október hó 15-ig különböző kihágások miatt a következő egyéneket büntette meg: 1. Szotodalesik László Máramarosziget 1 évi elzárás és 1000 kor.

pénzbüntetéssel az állam hadereje ellen való vétség miatt. 2. Kovács József Nagykamarás 1000 korona pénzbírság, fegyverének be nem szolgáltatása miatt. 3. Kovács Bernát Nagykamarás, 2000 korona bírság, ugyanazért. 4. Dorai Károly Hajduszoboszló, 6 hónapi elzárás és 1000 korona pénzbírság, vesztegetés miatt. 5. Klein Sándor Hajduszoboszló, 2 évi fegyház és 1000 korona bírság, ugyanazért. 6. Dómer József Arad, 2000 korona pénzbírság, mert nem szolgáltatotta be fegyverét. 7. Kiss Mihály Makó, 15 napi elzárás és 4000 korona bírság, mert nem szolgáltatotta be fegyverét. 8. Biró Sándor 15 napi elzárás és 4000 korona bírság ugyanazért. 9. Fischer Emanuel Debrecen, 6 hónapi elzárás és 4000 korona bírság, egy tisztnek akarattal való megsebesítése miatt. 10. Molnár Péter Demetériháza, 2000 korona bírság, mert fegyverét nem szolgáltatotta be. 11. Branu János id.m. id.m. ugyanazért. 12. Namis István Debrecen, szándékos emberölésért 2 évi fegyház. 13. Kádas András Debrecen, szándékos emberölésért, halálra ítélve. 14. Németh János Debrecen, lopásért 8 hónapi fegyház. 15. Zarai András Debrecen, 2 évi fegyház ugyanazért. 16. Baros Mihály Bekéscsaba, 4000 korona bírság, mert fegyverét nem szolgáltatotta be. 17. Keresztényi Izsák, 2 évi fegyház, hamis hírek terjesztése miatt. 18. Branu József Kisvárdán, 6 évi börtön és 10,000 korona bírság, mert vesztegetni engedte magát. 19. Kovács József Prügy, 4 évi fegyház, hamis hírek terjesztése miatt. 20. Kiss Kalman Prügy, 4 évi fegyház, ugyanazért. 21. Szirak József Prügy, 4 évi fegyház, ugyanazért. 22. Linai Ignác Miskolc, 2000 korona bírság, ugyanazért. — Az erdélyi csapatok Parancsnokságának bírája: Lt. Colonel (ss) Paplica Florean.

VERESS SÁNDOR DR.

FOGORVOS

Rendel naponta délután 2—6 óráig.
Csikszereida, Mikó-utca 34. szám**CSIKVÁRMEGYE KÖZGAZDASÁGI****ÁLLAPOTAIRÓL**Irta: **T. NAGY IMRE.**II-ik kötet. **ÁRA 6 KORONA.**

Kapható: a „Csiki Lapok” kiadóhivatalánál.

3-

Önkéntes árverési hirdetemény.

Alulírott Hitelintézet Részvénytársaság felszámolás alatti gyergyószentmiklósi cég, a Gyergyószentmiklóson 1919. december 10-én tartott közgyűlés egyhangú határozata alapján, a tulajdonát képező összes ingó és ingatlan javakat, valamint mindennemű követeléseit nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőknek az alábbi feltételek mellett eladja.

Árverési feltételek:

1. Az árverés tárgyát azok az ingók, ingatlanok és követelések képezik, melyek a felszámoló bizottság által készített, szabályszerű cégjegyzéssel ellátott és ezen árverési hirdetemény kiegészítő részét képező árverési leltárban fel vannak sorolva.

Az árverési leltár Gyergyószentmiklóson az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság fiókjának helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthető s ugyanezen idő alatt érdeklődők a leltárról másolatot is készíthetnek.

Az árverési leltár magában foglalja:

a) a cég mintegy 322 hold szántó, kaszáló, legelő és belsőségekből álló ingatlanait, melyek közé tartozik egy 89100 hektoliterfok kontingenssel bíró mezőgazdasági jellegű szeszgyár, egy Piactéren levő emeletes ház és a fő utvo-
nalhoz eső jól berendezett szálloda;

b) a cég összes irodái, szeszgyári és szállodai felszereléshez tartozó ingóságai;

c) 429.264 korona 13 fillér váltón alapuló;

d) 12.545 korona kezeltett kötvényen alapuló;

e) 51.940 korona jeltálogilag biztosított kötvényen alapuló;

f) 126.599 korona 22 fillér folyószámlán alapuló készpénz követelést;

g) 50.794 korona 31 fillér értékű, az intézet saját tulajdonát képező érték-
papir állományát.

2. A kikiáltási ár 1.710.000 korona 81 fillér, szóval egymillióhétszáztízezer korona 81 fillér, mely áron alul az értékek nem fognak eladni.

3. Árverezni szándékozók kötelesek lesznek az árverés megkezdése előtt az árverési feltételek tudomásul vételét és kötelező elfogadását írásbelileg kijelenteni a kiírásukkal elismerni és a kikiáltási ár 25%-át bánatpénzül az árverést foganatosító felszámoló bizottság megbízottja kezébe készpénzben lefizetni.

4. Vevőknek az tekintetik, ki a kikiáltási áron felül a legtöbbet ígerte s az árverési feltételeknek mindenben eleget tett.

5. Vevő köteles a megígort teljes vételárat az árverést foganatosító felszámoló-bizottság megbízottja kezébe nyomban kifizetni.

6. Azon vevő, ki a vételárat nyomban ki nem egyenlítette, bánatpénzét a Hitelintézet javára elveszíti, a további árverésből kizáratik és az árverés ajánlatára való tekintet nélkül folytatattatik.

Kizáratás esetében — jobb ajánlat hiányában — a legközelebbi kisebb ajánlat tevője tekintetik vevőnek.

Mindazok, kik az árverési feltételeknek eleget tesznek, mindaddig jogosultak újabb ajánlatot tenni, míg 5 perces zárhatáridő letelte után az árverést foganatosító felszámoló-bizottság megbízottja a vevőt ki nem kiáltotta.

7. Készpénzzel egyenlő értékűnek tekintetik egy a bánatpénz, mint a vételár kifizetésénél az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Marosvásárhelyi cég vagy gyergyószentmiklósi fiókja által kiállított tanúsítványa, meghitelezése vagy megfelelő felmondási klauzulával ellátott betétkönyve.

8. A vételár kiegyenlítésével az összes értékek, biztosítékaikkal együtt, a Kormányzó Tanácsnak az ingatlanokra vonatkozó átruházási engedélyétől független, 15 nap alatt vevő tulajdonába és birtokába mennek át. — Utóajánlatnak helye nincs.

9. Vevő viseli a vásári illetéket, a tulajdonjog átkebelezés és engedélyezés költségeit. Eladó csak a szabályszerűen elkészített és bélyeggel ellátott okiratokat köteles cégjegyzésével ellátni.

10. Eladó az ingatlanok állagáért, kizárólagos birtoklásáért, határaiért, ingóságok állagáért és követelések fenállásáért, valódiságaért és behajthatóságaért vevővel szemben szavatosságot nem vállal.

11. Az árverés Gyergyószentmiklóson az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság gyergyószentmiklósi fiókja helyiségében 1920. évi február hó 9-én délelőtt 9 órakor lesz megtartva.

12. Az árverés alkalmával minden árverési ajánlat az előző ajánlatnál leg-
alább 1000 koronával kell magasabb legyen.

Gyergyószentmiklóson, 1920. évi január hó 26-án.

Hitelintézet R. T. f. a.

**SZESZ ÉS SZESZESITAL
KIMÉRŐK FIGYELMÉBE!**
Csikszereida r. t. város Mikó-utca 22. sz.
alatt szesz és szeszesitalok nagyban és
kicsinybeni kimérését megnyitotta.

Állandóan raktáron tart:
szavatolt 96%-os baroti szeszt, valamint
rum, cognac, szilórium, borseprő és
mindennemű likőr feleket.

Tekintettel arra, hogy közvetlenül elsőrendű
gyári összeköttetések vannak, módomban
van a t. vevőimet a legolcsóbb napi áron,
minőségben pedig a legmesszebbmenő igény-
eknek eleget téve, kiszolgálni. Szíves párt-
fogást kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szántó Ernő üzletvezető,
Csikszereida, Mikó-utca 22. szám.
12-13

Értesítés!

Székely és Réti erdélyrészi butorgyár r. t.
Marosvásárhelyt,
előnyösen ismert cég, intézetünknel

mint szobákat

helyezett el, melyek minőség és ár tekintetében a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik. — A mintaszobák intézetünk külön helyiségében megtekinthetők és megrendelések ugyanitt felvétetnek. 45-50

Agrár takarékpénztár r. t. fiókja
Csikszereida.

Szám: 60—1920.

mj.

Pályázati hirdetmény.

A csikvármegyei volt székely-határőrezredekét alkotott községek székely lakosságának tulajdonát képező Ruházati alapkezelésre vonatkozó alapszabály 39 §-ában írt jogkörömből kifolyólag s az igazgatótanácsnak, valamint az ellenőrző huszas bizottságnak rendelkezése folytán Csikvármegye magánjavai igazgatóságánál az alapszabályokkal rendszeresített

igazgatói állásra,

az alábbi feltételek szerint ezennel pályázatot hirdetek.

1. Minősítési kellékek.

Az alapszabályok 49. §-ának rendelkezései, az ig. tanácsnak 1657—1918. mj. s az ellenőrző huszas bizottságnak 16—1919. ehb. számú határozatai szerint megkívánatik az igazgatóra nevezendő jogi 4 évi tanfolyamuk bevégezése és legalább az államtudományi államvizsgának sikeres letétele, avagy gazdasági, erdészeti, vagy bányászati akadémiai végbizonysítvány.

2. Időtartam.

Az igazgató megválasztása 6 (hat) évre történik s a választás hatálya 1920. évi január hó 1-vel kezdődik. A nyugdíj jogosultságra az érvényben levő nyugdíj szabályzat s az 1657—918. mj. számú határozat az irányadók.

3. Illetmények.

Évi törzsfizetés 20.000 korona, lakbér 2500 korona. Ezenkívül az igazgató négy évenként legfeljebb kétszer két két ezer korona automatikus fizetés előléptetésben részesül. A 759—919. mj. sz. határozat szerint az ott írt kellékek fennforgása esetén szolgálati és családi pótlékra van igénye.

4. Jogosultság.

Az állás elnyeréséért csak azok folya-
modhatnak, akik az alapszabályok 8 §-ában körülírt jogosultságukat igazolják.

5. Határidő.

A pályázati kérvény benyújtásának határideje 1920. évi március 6-án déli 12 óra.

Felkérem mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy sajátkezűleg írott s szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket hozzám a kitűzött időig beadni sziveskedjenek.

Csikvármegye magánjavai igazgatótanácsának elnöksége.

Csikszereda, 1920. évi január hó 23-án.

Dr. Györgypál Domokos,
elnök.

Értesitem t. vevőimet, hogy a valódi kisüstön főzött

FENYŐVIZ

gyártását újból megkezdtem, és az székelyudvarhelyi líkőrgyáramban korlátlan mennyiségben kapható. 2-5

SZÖLLŐSI SAMU.

Pályázati hirdetmény.

A kormányzótanács szociális és népjóléti resortja a hatósági orvosok rendelkezésére akar bocsáttani fertőtlenítő és járványügyi szolgálatban jártas, megfelelően kiképzett személyeket.

Ezen cél elérésére a targul-muresi közegészségügyi felügyelőség folyó évi február hó 15-iki kezdettel egy 12 hétre terjedő tanfolyamot nyit meg, ahol a tanfolyamra felvettek fenti szolgálatban elméletileg és gyakorlatilag kiképzetteknek. A tanfolyam befejeztével a tanfolyam hallgatói egy vegyes szakbizottság előtt levizsgálnak, melynek sikeres befejezése után a vizsgázottak az állami szolgálatba lépnek és hatósági orvosok mellé osztatnak be állandó szolgálat-tételre.

A tanfolyamra felvett egyének a tanfolyam tartama alatt havi 350 korona fizetést, lakást, fűtést és világítást kapnak.

A tanfolyamot sikeresen befejezettek egyelőre havi 500—700 korona fizetést kapnak és szolgálati éveinek, illetve iskolai végzettségüknek megfelelően magasabb fizetési osztályba, illetve rangfokozatba léphetnek elő.

A fertőtlenítők fizetési osztályának és előléptetési lehetőségének pontos megállapítása pár hét múlva fog megtörténni.

Pályázhatnak nemzetiségre való tekintet nélkül 25—35 életév közötti személyek. Előnyben részesülnek azok, akik fertőtlenítő, illetve járványügyi szolgálatokat akár polgári, akár katonai minőségben végeztek és ezt megerősítő okiratokkal igazolják.

A román nyelv ismerete megkívánatik.

Pályázni szándékozók ebbeli kérvényüket a „Resortul Ocrotirei Sociale, Cluj”-nak címezve a targul-muresi közegészségügyi felügyelőségnek (Piata Ferdinand 16.), legkésőbb folyó évi február hó 7-ig nyújtsák be.

Targul-mures, la 23 Ianuarie 1920.

Közegészségügyi felügyelőség.

MEGHIVÓ.

Az első csikszeredai faaru butorgyár es kereskedelmi vállalat részvenytársaság Csikszeredában a vállalat sajátroda helyiségében 1920. évi február hó 15-én, esetleg febrnar 22-én delutan 4 orakor

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök megválasztása.
 2. A részvenytőke felemelése.
 3. Két új igazgatósági tag megválasztása.
 4. Egy felügyelő bizottsági tag megválasztása (visszatöltés folytán).
 5. Az alapszabály 6. §. módosítása.
 6. Esetleges indítványok.
- Csikszeredán, 1920. évi január hó 29-én.

Az igazgatóság.

Szalmatokok

söröstüvegek részére megvételre kerestetnek. Ajánlatok

Binder Tamás és Fiai
céghez Nagyszeben,

Jungewaldstrasse 7. szám.

2-2

ELADÓ Csikszeredában Szentlélek utca 2. szám alatt egy gyapju fésülőgép, egy benzínmotor és egy tizedes mérleg. 4-10

60—1920. mj.

Pályázati hirdetmény.

A csikvármegyei volt székely-határőrezredekét alkotott községek székely lakosságának tulajdonát képező Ruházati alap kezelésére vonatkozó alapszabály 39. §-ában írt jogkörömből kifolyólag a csikvármegyei magánjavai igazgatóságánál rendszeresített

ügyészi

állásra az alábbi feltételek szerint ezennel pályázatot hirdetek.

1. Minősítési kellékek.

Az alapszabályok 49. §-ának rendelkezései szerint megkívánatik az ügyvédi oklevél.

2. Időtartam.

Az ügyész megválasztása 6 évre történik s a választás hatálya 1920. évi január hó 1-vel kezdődik.

3. Illetmények.

Javadalmazása nincsen. Kötségeinek felszámítása az alapszabályok 27 §-ában írt rendelkezések szerint történik.

4. Jogosultság.

Az állás elnyeréséért csak azok folya-
modhatnak, akik az alapszabályok 8 §-ában körülírt jogosultságukat igazolják.

5. Határidő.

A pályázati kérvény benyújtásának határideje 1920. évi március 6-án déli 12 óra.

Felkérem mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy saját kezűleg írott s szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeket hozzám a kitűzött időig beadni sziveskedjenek.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága.

Csikszereda, 1920. évi január hó 23-án.

Dr. Gaál Endre,
h. igazgató.

Fedélcserepet, palát, meszet, cementet, gipszet, stucatur nádat, cementcsöveket, kutgyűrűket stb., stb., mindenféle építési anyagot állandóan raktáron tart s azok bármikor kaphatók Nagymihály Sándor csikszeredai, tsnádi, sepsiszentgyörgyi és kézdívásárhelyi építési anyagraktáraiból.

78 80

FAJBOROK

u. m.: rizling, leánya, tramin, bakar, oportó stb. jutányos áron kaphatók bármilyen nagy mennyiségben és kölcsön hordókban. Valamint mindenemű

SZESZESITALOK,

cognac és likör is kicsinyben és nagyban. — A tisztelt vevők becses pártfogását kéri

Neumann Benő Szászrégen.

89-90